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Paratletas e o Esporte 

Paralímpico no Brasil 

Pesquisa DataSenado 

Pesquisa realizada de 19 a 29 de dezembro de 2017 com 

atletas integrantes do Comitê Paralímpico Brasileiro. 
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Paratletas e o 
Esporte Paralí mpico 
Pesquisa DataSenado 

O DataSenado realizou, em parceria com o 

Gabinete do Senador Romário (PODE/RJ), uma 

segunda rodada de entrevistas para ouvir a 

opinião dos paratletas sobre a Paralimpíada do 

Rio de Janeiro e sobre esporte paralímpico no 

Brasil. No total, foram ouvidas 607 pessoas de 

todo o país de 19 a 29 de dezembro de 2017. A 

maior parte dos resultados pode ser comparada 

com números encontrados em pesquisa similar 

realizada também com paratletas em julho de 

2016, período anterior à Paralimpíada.      

Metodologia1 

A população-alvo da pesquisa é formada por paratletas e ex-

paratletas cadastrados no Comitê Paralímpico Brasileiro. 

Foram feitas 607 entrevistas por telefone, no período de 19 a 

29 de dezembro de 2017, com paratletas maiores de 15 anos 

residentes no Brasil e, no caso de ex-paratletas, que 

participaram da Paralimpíada do Rio de Janeiro, ocorrida em 

setembro de 2016. Esta é a segunda edição da pesquisa. A 

primeira ocorreu em junho de 2016. 

  

 

 

                                                           

1 Ao final deste relatório, há uma descrição mais técnica da metodologia 
adotada. 
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Organização da Paralimpíada é bem avaliada 
por paratletas 

Em dezembro de 2017, o DataSenado realizou uma segunda rodada 

de entrevistas para ouvir a opinião dos paratletas sobre a 

Paralimpíada do Rio de Janeiro e sobre esporte paralímpico no Brasil. 

A maior parte das perguntas é a mesma do questionário aplicado em 

pesquisa similar realizada pelo DataSenado, também com paratletas, 

em julho de 2016, período anterior à Paralimpíada. Dessa forma, os 

resultados estabelecem um comparativo entre as expectativas dos 

paratletas em relação à Paralimpíada e a opinião deles após mais de 

um ano da realização do evento. Assim como em 2016, as perguntas 

foram organizadas em três blocos: organização da Paralimpíada, 

estrutura para a prática do esporte e investimentos no esporte 

paralímpico no Brasil.     

 Do total de entrevistados pela pesquisa, 12% declararam ter 

participado da Paralimpíada no Rio de Janeiro em 2016. Para estes, 

os jogos foram bem organizados: 94% avaliaram o evento como 

ótimo ou bom. A pesquisa avaliou também alguns aspectos 

específicos da organização dos jogos. Itens como acessibilidade, 

atuação da equipe de apoio e qualidade das acomodações foram 

abordados. A maioria desses entrevistados avaliou esses itens 

também como ótimo ou bom.  
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Paralimpíada aumentou interesse de brasileiros 
pelo esporte paralímpico, mas paratletas ainda 
criticam estrutura para a prática do esporte 

Os paratletas avaliam que a Paralimpíada realizada no Rio de Janeiro 

em 2016 aumentou o interesse da população brasileira pelo esporte 

paralímpico e estimulou a prática do esporte por pessoas com 

deficiência. Apesar desses efeitos positivos, os paratletas 

permanecem críticos em relação à estrutura para a prática do 

esporte no Brasil. De modo geral, em comparação com resultados de 

2016, houve pouca mudança da avaliação de itens como apoio do 

governo, programação de formação de novos paratletas e 

quantidade de espaços para a prática do esporte.  
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Paratletas ainda consideram insuficientes os 
investimentos no esporte  

Assim como foi constatado em 2016, os paratletas ainda consideram 

insuficientes os investimentos no esporte paralímpico no Brasil. Além 

disso, metade dos paratletas avaliam que os investimentos 

diminuíram após o término da Paralimpíada. Metade dos 

entrevistados consideram também que a maior parte dos recursos 

para o esporte vêm do setor público. O programa bolsa atleta 

continua sendo a fonte mais conhecida e, também, a mais recebida 

pelos paratletas.     
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Perfil dos Entrevistados 
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Metodologia da pesquisa 

A população alvo da pesquisa é formada por paratletas e ex-

paratletas, cadastrados no Comitê Paralímpico Brasileiro. Foram 

feitas 607 entrevistas por telefone, no período de 19 a 29 de 

dezembro de 2017, com paratletas maiores de 15 anos residentes no 

Brasil e, no caso de ex-paratletas, que participaram da Paralimpíada 

do Rio de Janeiro, ocorrida em setembro de 2016. Esta é a segunda 

edição da pesquisa, a primeira ocorreu em julho de 2016. 

O cadastro, obtido em parceria com o Comitê Paralímpico Brasileiro e 

fornecido em 2016, contém informações de 7.641 paratletas e ex-

paratletas, atletas guias e goleiros. Desses, 3.524 correspondem à 

população alvo da pesquisa e tem números de telefones válidos. 

Foram feitas até cinco ligações para cada um deles e, ao final, a taxa 

de participação foi de 18%.  

Uma vez que toda a população alvo foi contatada, os resultados 

obtidos representam apenas a opinião daqueles que concordaram 

em participar da pesquisa. Não obstante, para os 334 entrevistados 

que participaram das duas edições do levantamento, é possível traçar 

comparativos. 

Os percentuais foram arredondados, mantendo, para valores com 

decimal menor que 0,5, a parte inteira; e, para números com decimal 

maior ou igual a 0,5, adicionou-se uma unidade à parte inteira do 

percentual. O uso dessa metodologia de arredondamento faz com 

que, em alguns casos, a soma dos percentuais de determinadas 

colunas das tabelas seja diferente de 100%, para mais ou para 

menos, sem que isso implique em erro de cálculo.  

A indicação “NS/NR” empregada tanto na análise de resultados 

quanto nas tabelas representa aqueles que não quiseram ou não 

souberam responder à questão tratada. 

Durante a aplicação dos questionários, foram realizadas verificação e 

validação de 20% das entrevistas, conduzidas por uma equipe de 

profissionais do DataSenado, devidamente treinada para esse fim. 
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Perfil 
 
 
 

Região 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Centro-Oeste 57 9% 

Nordeste 87 14% 

Norte 18 3% 

Sudeste 349 57% 

Sul 96 16% 

Total 607 100% 

 
 
 

Identificação para painel com pesquisa 
de 2017 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Participou em 2016 334 55% 

Não participou em 
2016 

273 45% 

Total 607 100% 

 
 
 
 

 
 
 
 

Sexo 

  Número de respondentes Percentual 

Feminino 183 30% 

Masculino 424 70% 

Total 607 100% 

 
 

Escolaridade 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Até ensino 
fundamental 

120 20% 

Ensino médio 
completo 

348 57% 

Ensino superior 
completo 

133 22% 

NS/NR 6 1% 

Total 607 100% 

 
 
 
 
 
 
 

Renda individual 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Até 2 S.M. 389 64% 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

105 17% 

Mais de 5 S.M. 76 13% 

NS/NR 37 6% 

Total 607 100% 

 

Renda familiar 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Até 2 S.M. 189 31% 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

190 31% 

Mais de 5 S.M. 119 20% 

NS/NR 109 18% 

Total 607 100% 

 
 

Tipo de deficiência: 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Física 435 72% 

Intelectual 35 6% 

Visual 137 23% 

Total 607 100% 
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Você é atleta ou ex-atleta paralímpico?  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Atleta 99% 99% 99% 100% 99% 98% 98% 99% 99% 

Ex-atleta 1% 1% 1% 0% 1% 2% 3% 1% 1% 

Total 
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

607 183 424 211 198 196 120 348 133 

 

Você é atleta ou ex-atleta paralímpico? 

  Total 
Tipo de deficiência: Região 

Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Atleta 99% 99% 100% 99% 98% 100% 94% 99% 99% 

Ex-atleta 1% 1% 0% 1% 2% 0% 6% 1% 1% 

Total 
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

607 435 35 137 57 87 18 349 96 

 

Você é atleta ou ex-atleta paralímpico?  

  Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

Participou em 
2016 

Não participou 
em 2016 

Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. 

Atleta 99% 100% 98% 99% 98% 99% 98% 99% 99% 

Ex-atleta 1% 0% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 

Total 
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

607 334 273 389 105 76 189 190 119 
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Você participou da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Atletas 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 15% 21% 13% 18% 16% 13% 10% 16% 19% 

Não 85% 79% 87% 82% 84% 88% 90% 84% 81% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 181 420 210 197 192 117 346 132 

 

Você participou da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Atletas 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 15% 16% 9% 16% 21% 11% 12% 15% 18% 

Não 85% 84% 91% 84% 79% 89% 88% 85% 82% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 430 35 136 56 87 17 346 95 
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Você participou da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Atletas 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Sim 15% 16% 15% 4% 22% 63% 4% 12% 45% 

Não 85% 84% 85% 96% 78% 37% 96% 88% 55% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 333 268 386 103 75 186 188 118 

 

De um modo geral, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Atletas 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 57% 47% 64% 55% 58% 58% 42% 62% 56% 

Bom(a) 39% 47% 33% 42% 35% 38% 42% 36% 40% 

Regular 4% 5% 4% 3% 6% 4% 17% 2% 4% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 93 38 55 38 31 24 12 55 25 
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De um modo geral, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Atletas 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Ótimo(a) 57% 60% 100% 41% 67% 40% 100% 58% 53% 

Bom(a) 39% 37% 0% 50% 33% 40% 0% 38% 47% 

Regular 4% 3% 0% 9% 0% 20% 0% 4% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 93 68 3 22 12 10 2 52 17 

 

De um modo geral, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Atletas 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Ótimo(a) 57% 58% 55% 53% 65% 55% 57% 59% 55% 

Bom(a) 39% 38% 40% 47% 35% 38% 43% 41% 40% 

Regular 4% 4% 5% 0% 0% 6% 0% 0% 6% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 93 53 40 17 23 47 7 22 53 
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E em relação aos seguintes itens, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Acessibilidade nos alojamentos - 
Atletas 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 54% 63% 47% 63% 39% 58% 50% 53% 60% 

Bom(a) 33% 18% 44% 29% 45% 25% 25% 36% 28% 

Regular 10% 13% 7% 8% 13% 8% 17% 11% 4% 

Ruim 1% 3% 0% 0% 0% 4% 8% 0% 0% 

Péssimo(a) 1% 0% 2% 0% 0% 4% 0% 0% 4% 

NS/NR 1% 3% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 4% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 93 38 55 38 31 24 12 55 25 

 

E em relação aos seguintes itens, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Acessibilidade nos alojamentos - 
Atletas 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Ótimo(a) 54% 57% 100% 36% 58% 50% 100% 56% 41% 

Bom(a) 33% 32% 0% 41% 42% 20% 0% 33% 41% 

Regular 10% 7% 0% 18% 0% 30% 0% 10% 6% 

Ruim 1% 0% 0% 5% 0% 0% 0% 0% 6% 

Péssimo(a) 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 

NS/NR 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 6% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 93 68 3 22 12 10 2 52 17 
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E em relação aos seguintes itens, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Acessibilidade nos alojamentos - 
Atletas 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Ótimo(a) 54% 55% 53% 53% 48% 57% 71% 50% 55% 

Bom(a) 33% 36% 30% 35% 39% 28% 14% 41% 32% 

Regular 10% 9% 10% 0% 13% 13% 0% 5% 11% 

Ruim 1% 0% 3% 6% 0% 0% 14% 0% 0% 

Péssimo(a) 1% 0% 3% 0% 0% 2% 0% 0% 2% 

NS/NR 1% 0% 3% 6% 0% 0% 0% 5% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 93 53 40 17 23 47 7 22 53 

 

E em relação aos seguintes itens, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Acessibilidade nos locais de 
competição - Atletas 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 48% 55% 44% 55% 42% 46% 67% 45% 48% 

Bom(a) 43% 34% 49% 37% 55% 38% 8% 47% 48% 

Regular 8% 11% 5% 5% 3% 17% 17% 7% 4% 

Ruim 1% 0% 2% 3% 0% 0% 8% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 93 38 55 38 31 24 12 55 25 
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E em relação aos seguintes itens, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Acessibilidade nos locais de 
competição - Atletas 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Ótimo(a) 48% 50% 100% 36% 50% 50% 50% 48% 47% 

Bom(a) 43% 43% 0% 50% 50% 10% 50% 50% 35% 

Regular 8% 7% 0% 9% 0% 30% 0% 2% 18% 

Ruim 1% 0% 0% 5% 0% 10% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 93 68 3 22 12 10 2 52 17 

 

E em relação aos seguintes itens, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Acessibilidade nos locais de 
competição - Atletas 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Ótimo(a) 48% 47% 50% 47% 48% 47% 71% 50% 45% 

Bom(a) 43% 45% 40% 47% 43% 45% 14% 50% 45% 

Regular 8% 8% 8% 6% 9% 9% 14% 0% 9% 

Ruim 1% 0% 3% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 93 53 40 17 23 47 7 22 53 
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E em relação aos seguintes itens, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Transporte para os locais de 
competição - Atletas 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 43% 47% 40% 45% 35% 50% 50% 44% 40% 

Bom(a) 44% 39% 47% 42% 52% 38% 50% 42% 44% 

Regular 10% 8% 11% 13% 10% 4% 0% 15% 4% 

Ruim 1% 3% 0% 0% 0% 4% 0% 0% 4% 

Péssimo(a) 2% 3% 2% 0% 3% 4% 0% 0% 8% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 93 38 55 38 31 24 12 55 25 

 

E em relação aos seguintes itens, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Transporte para os locais de 
competição - Atletas 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Ótimo(a) 43% 44% 67% 36% 42% 30% 100% 40% 53% 

Bom(a) 44% 43% 33% 50% 58% 70% 0% 42% 29% 

Regular 10% 9% 0% 14% 0% 0% 0% 12% 18% 

Ruim 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 

Péssimo(a) 2% 3% 0% 0% 0% 0% 0% 4% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 93 68 3 22 12 10 2 52 17 
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E em relação aos seguintes itens, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Transporte para os locais de 
competição - Atletas 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Ótimo(a) 43% 40% 48% 24% 48% 45% 43% 45% 43% 

Bom(a) 44% 49% 38% 59% 39% 43% 57% 36% 43% 

Regular 10% 9% 10% 12% 13% 9% 0% 18% 9% 

Ruim 1% 2% 0% 6% 0% 0% 0% 0% 0% 

Péssimo(a) 2% 0% 5% 0% 0% 4% 0% 0% 4% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 93 53 40 17 23 47 7 22 53 

 

E em relação aos seguintes itens, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Atuação da equipe de apoio do 
evento - Atletas 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 75% 76% 75% 66% 87% 75% 67% 73% 88% 

Bom(a) 18% 21% 16% 29% 6% 17% 25% 24% 4% 

Regular 6% 3% 9% 5% 6% 8% 8% 4% 8% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 93 38 55 38 31 24 12 55 25 
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E em relação aos seguintes itens, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Atuação da equipe de apoio do 
evento - Atletas 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Ótimo(a) 75% 76% 67% 73% 75% 50% 100% 77% 82% 

Bom(a) 18% 18% 0% 23% 25% 30% 0% 15% 18% 

Regular 6% 6% 33% 5% 0% 20% 0% 8% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 93 68 3 22 12 10 2 52 17 

 

E em relação aos seguintes itens, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Atuação da equipe de apoio do 
evento - Atletas 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Ótimo(a) 75% 72% 80% 59% 78% 79% 57% 77% 75% 

Bom(a) 18% 21% 15% 29% 17% 15% 29% 18% 17% 

Regular 6% 8% 5% 12% 4% 6% 14% 5% 8% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 93 53 40 17 23 47 7 22 53 
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E em relação aos seguintes itens, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Qualidade das acomodações nos 
alojamentos - Atletas 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Ótimo(a) 35% 32% 100% 36% 33% 30% 50% 37% 35% 

Bom(a) 41% 43% 0% 41% 50% 40% 50% 40% 35% 

Regular 19% 21% 0% 18% 17% 30% 0% 17% 24% 

Ruim 2% 1% 0% 5% 0% 0% 0% 4% 0% 

Péssimo(a) 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 

NS/NR 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 6% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 93 68 3 22 12 10 2 52 17 

E em relação aos seguintes itens, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Qualidade das acomodações nos 
alojamentos - Atletas 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 35% 39% 33% 42% 19% 46% 58% 36% 24% 

Bom(a) 41% 37% 44% 34% 55% 33% 33% 40% 44% 

Regular 19% 13% 24% 21% 19% 17% 8% 18% 28% 

Ruim 2% 5% 0% 3% 3% 0% 0% 4% 0% 

Péssimo(a) 1% 3% 0% 0% 0% 4% 0% 2% 0% 

NS/NR 1% 3% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 4% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 93 38 55 38 31 24 12 55 25 
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E em relação aos seguintes itens, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Qualidade das acomodações nos 
alojamentos - Atletas 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Ótimo(a) 35% 32% 40% 41% 35% 34% 71% 32% 32% 

Bom(a) 41% 45% 35% 41% 39% 40% 29% 45% 38% 

Regular 19% 19% 20% 12% 26% 19% 0% 18% 25% 

Ruim 2% 4% 0% 0% 0% 4% 0% 0% 4% 

Péssimo(a) 1% 0% 3% 0% 0% 2% 0% 0% 2% 

NS/NR 1% 0% 3% 6% 0% 0% 0% 5% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 93 53 40 17 23 47 7 22 53 

 

E em relação aos seguintes itens, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Qualidade das refeições servidas no 
restaurante na Vila Olímpica - Atletas 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 58% 47% 65% 66% 58% 46% 67% 56% 60% 

Bom(a) 32% 37% 29% 29% 29% 42% 8% 38% 28% 

Regular 8% 11% 5% 5% 10% 8% 17% 5% 8% 

NS/NR 2% 5% 0% 0% 3% 4% 8% 0% 4% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 93 38 55 38 31 24 12 55 25 
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E em relação aos seguintes itens, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Qualidade das 
refeições servidas no restaurante na Vila Olímpica - Atletas 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Ótimo(a) 58% 56% 100% 59% 50% 50% 50% 62% 59% 

Bom(a) 32% 35% 0% 27% 42% 40% 50% 29% 29% 

Regular 8% 7% 0% 9% 8% 10% 0% 10% 0% 

NS/NR 2% 1% 0% 5% 0% 0% 0% 0% 12% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 93 68 3 22 12 10 2 52 17 

 

E em relação aos seguintes itens, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Qualidade das refeições servidas no 
restaurante na Vila Olímpica - Atletas 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Ótimo(a) 58% 60% 55% 53% 52% 64% 71% 45% 60% 

Bom(a) 32% 32% 33% 35% 35% 28% 14% 41% 30% 

Regular 8% 8% 8% 0% 13% 9% 0% 9% 9% 

NS/NR 2% 0% 5% 12% 0% 0% 14% 5% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 93 53 40 17 23 47 7 22 53 
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Em geral, você acha que a presença de público nas competições foi: - Atletas 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Alta 57% 55% 58% 71% 48% 46% 58% 56% 60% 

Média 37% 37% 36% 18% 52% 46% 33% 38% 32% 

Baixa 6% 8% 5% 11% 0% 8% 8% 5% 8% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 93 38 55 38 31 24 12 55 25 

 

Em geral, você acha que a presença de público nas competições foi: - Atletas 

  Total Tipo de deficiência: Região 

    Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Alta 57% 57% 33% 59% 42% 50% 50% 62% 59% 

Média 37% 38% 33% 32% 58% 30% 0% 33% 41% 

Baixa 6% 4% 33% 9% 0% 20% 50% 6% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 93 68 3 22 12 10 2 52 17 
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Em geral, você acha que a presença de público nas competições foi: - Atletas 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Alta 57% 57% 58% 47% 57% 60% 43% 45% 66% 

Média 37% 34% 40% 41% 39% 36% 43% 50% 30% 

Baixa 6% 9% 3% 12% 4% 4% 14% 5% 4% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 93 53 40 17 23 47 7 22 53 

 

Você chegou a receber alguma medalha durante os jogos? - Atletas 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 29% 32% 27% 37% 26% 21% 50% 27% 24% 

Não 71% 68% 73% 63% 74% 79% 50% 73% 76% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 93 38 55 38 31 24 12 55 25 
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Você chegou a receber alguma medalha durante os jogos? - Atletas 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 29% 22% 33% 50% 25% 50% 50% 27% 24% 

Não 71% 78% 67% 50% 75% 50% 50% 73% 76% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 93 68 3 22 12 10 2 52 17 

 

Você chegou a receber alguma medalha durante os jogos? - Atletas 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Sim 29% 36% 20% 29% 17% 30% 43% 14% 34% 

Não 71% 64% 80% 71% 83% 70% 57% 86% 66% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 93 53 40 17 23 47 7 22 53 
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Você participou de alguma Paralimpíada anterior à Rio 2016? - Atletas 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 39% 42% 36% 26% 58% 33% 42% 42% 28% 

Não 61% 58% 64% 74% 42% 67% 58% 58% 72% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 93 38 55 38 31 24 12 55 25 

 

Você participou de alguma Paralimpíada anterior à Rio 2016? - Atletas 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Sim 39% 40% 38% 29% 26% 49% 29% 27% 49% 

Não 61% 60% 63% 71% 74% 51% 71% 73% 51% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 93 53 40 17 23 47 7 22 53 

 

Você participou de alguma Paralimpíada anterior à Rio 2016? - Atletas 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 39% 35% 33% 50% 25% 50% 50% 37% 47% 

Não 61% 65% 67% 50% 75% 50% 50% 63% 53% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 93 68 3 22 12 10 2 52 17 
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Qual foi a última paralimpíada de que você participou anterior à Rio 2016? - Atletas 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Londres, em 2012 94% 88% 100% 90% 100% 88% 80% 96% 100% 

Sidney, em 2000 3% 6% 0% 0% 0% 13% 0% 4% 0% 

Outras 3% 6% 0% 10% 0% 0% 20% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 36 16 20 10 18 8 5 23 7 

 

Qual foi a última paralimpíada de que você participou anterior à Rio 2016? - Atletas 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Londres, em 2012 94% 96% 0% 100% 100% 60% 100% 100% 100% 

Sidney, em 2000 3% 4% 0% 0% 0% 20% 0% 0% 0% 

Outras 3% 0% 100% 0% 0% 20% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 36 24 1 11 3 5 1 19 8 
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Qual foi a última paralimpíada de que você participou anterior à Rio 2016? - Atletas 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Londres, em 2012 94% 100% 87% 80% 83% 100% 50% 100% 100% 

Sidney, em 2000 3% 0% 7% 0% 17% 0% 0% 0% 0% 

Outras 3% 0% 7% 20% 0% 0% 50% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 36 21 15 5 6 23 2 6 26 

 

Em comparação com a última paralimpíada de que você participou, você considera que a qualidade da organização da Rio 2016, no geral, 
foi: - Atletas 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Superior 8% 0% 15% 0% 11% 13% 20% 9% 0% 

Igual 44% 38% 50% 60% 39% 38% 20% 52% 43% 

Inferior 44% 63% 30% 40% 44% 50% 60% 39% 57% 

NS/NR 3% 0% 5% 0% 6% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 36 16 20 10 18 8 5 23 7 
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Em comparação com a última paralimpíada de que você participou, você considera que a qualidade da organização da Rio 2016, no geral, 
foi: - Atletas 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Superior 8% 13% 0% 0% 0% 0% 0% 11% 13% 

Igual 44% 42% 100% 45% 67% 20% 0% 47% 50% 

Inferior 44% 42% 0% 55% 33% 80% 100% 37% 38% 

NS/NR 3% 4% 0% 0% 0% 0% 0% 5% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 36 24 1 11 3 5 1 19 8 

  

Em comparação com a última paralimpíada de que você participou, você considera que a qualidade da organização da Rio 2016, no geral, 
foi: - Atletas 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Superior 8% 5% 13% 0% 17% 9% 0% 0% 12% 

Igual 44% 38% 53% 80% 17% 39% 100% 50% 38% 

Inferior 44% 52% 33% 0% 67% 52% 0% 33% 50% 

NS/NR 3% 5% 0% 20% 0% 0% 0% 17% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 36 21 15 5 6 23 2 6 26 
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Após o término da Paralimpíada, você acha que o investimento no esporte paralímpico no Brasil: 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Aumentou 11% 10% 11% 18% 6% 8% 16% 9% 11% 

Permaneceu igual 34% 36% 33% 42% 27% 33% 34% 39% 23% 

Diminuiu 53% 51% 54% 40% 64% 56% 46% 51% 64% 

NS/NR 2% 2% 2% 1% 2% 3% 3% 1% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 181 420 210 197 192 117 346 132 

 

Após o término da Paralimpíada, você acha que o investimento no esporte paralímpico no Brasil: 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Aumentou 11% 10% 34% 6% 11% 13% 24% 10% 8% 

Permaneceu igual 34% 33% 34% 40% 34% 43% 29% 32% 35% 

Diminuiu 53% 55% 29% 53% 54% 45% 41% 56% 53% 

NS/NR 2% 2% 3% 1% 2% 0% 6% 1% 4% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 430 35 136 56 87 17 346 95 
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Após o término da Paralimpíada, você acha que o investimento no esporte paralímpico no Brasil: 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Aumentou 11% 8% 15% 12% 6% 12% 11% 10% 11% 

Permaneceu igual 34% 36% 32% 39% 28% 27% 38% 33% 24% 

Diminuiu 53% 54% 52% 47% 65% 59% 49% 55% 62% 

NS/NR 2% 2% 1% 2% 1% 3% 2% 2% 3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 333 268 386 103 75 186 188 118 

 

De um modo geral, você acha que os investimentos no esporte paralímpico no Brasil são suficientes ou insuficientes? 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Suficientes 10% 9% 11% 17% 7% 7% 14% 10% 8% 

Insuficientes 88% 88% 88% 82% 93% 90% 81% 90% 92% 

NS/NR 1% 2% 1% 1% 0% 3% 5% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 181 420 210 197 192 117 346 132 
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De um modo geral, você acha que os investimentos no esporte paralímpico no Brasil são suficientes ou insuficientes? 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Suficientes 10% 10% 26% 8% 13% 5% 18% 12% 7% 

Insuficientes 88% 89% 66% 90% 88% 94% 82% 86% 91% 

NS/NR 1% 1% 9% 2% 0% 1% 0% 2% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 430 35 136 56 87 17 346 95 

 

De um modo geral, você acha que os investimentos no esporte paralímpico no Brasil são suficientes ou insuficientes? 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Suficientes 10% 9% 12% 9% 9% 13% 7% 8% 12% 

Insuficientes 88% 90% 85% 89% 91% 87% 91% 92% 86% 

NS/NR 1% 1% 3% 2% 0% 0% 2% 0% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 333 268 386 103 75 186 188 118 
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No Brasil, você acha que a maior parte dos investimentos no esporte paralímpico vem: 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Do setor público 51% 48% 52% 55% 46% 51% 44% 49% 60% 

Do setor privado 22% 27% 21% 22% 24% 22% 19% 24% 23% 

De entidades sem fins 
lucrativos 

19% 18% 19% 16% 21% 19% 18% 20% 17% 

Não há diferença 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 

NS/NR 8% 7% 8% 7% 8% 8% 19% 6% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 181 420 210 197 192 117 346 132 

 

No Brasil, você acha que a maior parte dos investimentos no esporte paralímpico vem: 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Do setor público 51% 50% 57% 52% 54% 53% 41% 50% 52% 

Do setor privado 22% 23% 20% 20% 29% 28% 18% 21% 19% 

De entidades sem fins 
lucrativos 

19% 19% 6% 21% 16% 16% 35% 18% 21% 

Não há diferença 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 

NS/NR 8% 7% 17% 7% 2% 3% 6% 10% 7% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 430 35 136 56 87 17 346 95 
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No Brasil, você acha que a maior parte dos investimentos no esporte paralímpico vem: 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Do setor público 51% 53% 48% 44% 55% 76% 42% 51% 62% 

Do setor privado 22% 21% 24% 25% 21% 19% 26% 22% 23% 

De entidades sem fins 
lucrativos 

19% 19% 19% 21% 21% 4% 23% 20% 12% 

Não há diferença 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 

NS/NR 8% 7% 9% 10% 2% 1% 9% 6% 3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 333 268 386 103 75 186 188 118 

 

Vou citar algumas fontes de recursos para atletas paralímpicos no Brasil e gostaria de saber quais você conhece: - Bolsa Atleta 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Conhece 97% 96% 97% 95% 98% 98% 92% 98% 98% 

Não conhece 3% 4% 3% 5% 2% 2% 8% 2% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 181 420 210 197 192 117 346 132 
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Vou citar algumas fontes de recursos para atletas paralímpicos no Brasil e gostaria de saber quais você conhece: - Bolsa Atleta 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Conhece 97% 98% 80% 97% 98% 99% 82% 97% 95% 

Não conhece 3% 2% 20% 3% 2% 1% 18% 3% 5% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 430 35 136 56 87 17 346 95 

 

Vou citar algumas fontes de recursos para atletas paralímpicos no Brasil e gostaria de saber quais você conhece: - Bolsa Atleta 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Conhece 97% 97% 96% 96% 100% 100% 96% 98% 100% 

Não conhece 3% 3% 4% 4% 0% 0% 4% 2% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 333 268 386 103 75 186 188 118 
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Vou citar algumas fontes de recursos para atletas paralímpicos no Brasil e gostaria de saber quais você conhece: - Repasses do Comitê 
Paralímpico Brasileiro 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Conhece 47% 44% 49% 44% 49% 49% 48% 46% 51% 

Não conhece 53% 56% 51% 56% 51% 51% 52% 54% 49% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 181 420 210 197 192 117 346 132 

 

Vou citar algumas fontes de recursos para atletas paralímpicos no Brasil e gostaria de saber quais você conhece: - Repasses do Comitê 
Paralímpico Brasileiro 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Conhece 47% 45% 57% 51% 46% 45% 35% 48% 47% 

Não conhece 53% 55% 43% 49% 54% 55% 65% 52% 53% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 430 35 136 56 87 17 346 95 
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Vou citar algumas fontes de recursos para atletas paralímpicos no Brasil e gostaria de saber quais você conhece: - Repasses do Comitê 
Paralímpico Brasileiro 

  
Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Conhece 47% 50% 44% 43% 52% 59% 39% 50% 54% 

Não conhece 53% 50% 56% 57% 48% 41% 61% 50% 46% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 333 268 386 103 75 186 188 118 

 

Vou citar algumas fontes de recursos para atletas paralímpicos no Brasil e gostaria de saber quais você conhece: - Lei de incentivo ao 
Esporte 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Conhece 76% 73% 77% 78% 75% 74% 68% 76% 84% 

Não conhece 24% 27% 23% 22% 25% 26% 32% 24% 16% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 181 420 210 197 192 117 346 132 

 

  

Vou citar algumas fontes de recursos para atletas paralímpicos no Brasil e gostaria de saber quais você conhece: - Lei de incentivo ao 
Esporte 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Conhece 76% 76% 69% 78% 64% 67% 65% 79% 80% 

Não conhece 24% 24% 31% 22% 36% 33% 35% 21% 20% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 430 35 136 56 87 17 346 95 
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Vou citar algumas fontes de recursos para atletas paralímpicos no Brasil e gostaria de saber quais você conhece: - Lei de incentivo ao 
Esporte 

  

Total 

Identificação para painel com pesquisa de 
2016 

Renda individual Renda familiar 

  Participou em 2016 
Não participou em 

2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 
S.M. 

Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 

S.M. 

Conhece 76% 77% 74% 73% 81% 84% 68% 77% 86% 

Não conhece 24% 23% 26% 27% 19% 16% 32% 23% 14% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 333 268 386 103 75 186 188 118 

 

 

Vou citar algumas fontes de recursos para atletas paralímpicos no Brasil e gostaria de saber quais você conhece: - Patrocínio de empresas 
estatais 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Conhece 56% 57% 43% 59% 50% 54% 29% 57% 64% 

Não conhece 44% 43% 57% 41% 50% 46% 71% 43% 36% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 430 35 136 56 87 17 346 95 

  

Vou citar algumas fontes de recursos para atletas paralímpicos no Brasil e gostaria de saber quais você conhece: - Patrocínio de empresas 
estatais 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Conhece 56% 56% 57% 60% 58% 51% 57% 56% 59% 

Não conhece 44% 44% 43% 40% 42% 49% 43% 44% 41% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 181 420 210 197 192 117 346 132 
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Vou citar algumas fontes de recursos para atletas paralímpicos no Brasil e gostaria de saber quais você conhece: - Patrocínio de empresas 
estatais 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Conhece 56% 59% 53% 55% 54% 68% 51% 58% 67% 

Não conhece 44% 41% 47% 45% 46% 32% 49% 42% 33% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 333 268 386 103 75 186 188 118 

  

E você recebe auxílio financeiro do bolsa atleta? 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 45% 54% 42% 54% 44% 38% 39% 46% 50% 

Não 54% 46% 58% 45% 56% 61% 60% 54% 50% 

NS/NR 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 582 173 409 199 193 188 108 340 130 
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E você recebe auxílio financeiro do bolsa atleta? 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 45% 46% 39% 44% 56% 47% 50% 46% 34% 

Não 54% 54% 57% 55% 44% 52% 50% 53% 66% 

NS/NR 1% 0% 4% 2% 0% 1% 0% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 582 422 28 132 55 86 14 337 90 

 

E você recebe auxílio financeiro do bolsa atleta? 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Sim 45% 49% 41% 34% 58% 77% 35% 41% 67% 

Não 54% 50% 59% 65% 42% 23% 64% 59% 33% 

NS/NR 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 582 324 258 369 103 75 179 185 118 
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E você recebe auxílio financeiro de repasses do Comitê Paralímpico Brasileiro? 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 13% 20% 10% 20% 10% 9% 18% 11% 10% 

Não 85% 78% 88% 78% 87% 90% 79% 87% 88% 

NS/NR 2% 1% 2% 2% 3% 1% 4% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 284 79 205 92 97 94 56 159 67 

 

E você recebe auxílio financeiro de repasses do Comitê Paralímpico Brasileiro? 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 13% 11% 20% 14% 12% 13% 0% 11% 20% 

Não 85% 86% 80% 84% 81% 87% 100% 86% 80% 

NS/NR 2% 3% 0% 1% 8% 0% 0% 2% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 284 194 20 70 26 39 6 168 45 
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E você recebe auxílio financeiro de repasses do Comitê Paralímpico Brasileiro? 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Sim 13% 14% 11% 8% 4% 32% 7% 8% 20% 

Não 85% 84% 87% 89% 96% 66% 89% 91% 78% 

NS/NR 2% 2% 2% 2% 0% 2% 4% 1% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 284 167 117 166 55 44 73 95 64 

 

E você recebe auxílio financeiro da Lei de incentivo ao Esporte? 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos 40 anos ou mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

completo 

Sim 16% 25% 12% 21% 11% 14% 20% 15% 14% 

Não 84% 73% 88% 79% 89% 85% 79% 85% 86% 

NS/NR 1% 2% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 455 131 324 164 147 142 80 261 111 
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E você recebe auxílio financeiro da Lei de incentivo ao Esporte? 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 16% 12% 46% 19% 19% 17% 9% 15% 17% 

Não 84% 87% 54% 80% 81% 83% 91% 84% 83% 

NS/NR 1% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 455 325 24 106 36 58 11 274 76 

 

E você recebe auxílio financeiro da Lei de incentivo ao Esporte? 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Sim 16% 16% 16% 16% 13% 14% 17% 12% 14% 

Não 84% 84% 83% 84% 87% 83% 83% 88% 84% 

NS/NR 1% 0% 1% 0% 0% 3% 1% 0% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 455 256 199 282 83 63 126 145 102 
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E você recebe auxílio financeiro do patrocínio de empresas estatais? 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 15% 24% 12% 18% 14% 12% 19% 15% 12% 

Não 84% 76% 87% 81% 85% 88% 78% 85% 88% 

NS/NR 1% 0% 1% 1% 1% 0% 3% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 339 101 238 125 115 97 67 193 78 

 

E você recebe auxílio financeiro do patrocínio de empresas estatais? 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 15% 13% 40% 19% 14% 32% 0% 14% 8% 

Não 84% 87% 53% 81% 86% 68% 100% 85% 92% 

NS/NR 1% 0% 7% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 339 244 15 80 28 47 5 198 61 
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E você recebe auxílio financeiro do patrocínio de empresas estatais? 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Sim 15% 18% 12% 13% 7% 29% 14% 10% 20% 

Não 84% 82% 87% 87% 91% 71% 86% 90% 78% 

NS/NR 1% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 0% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 339 196 143 211 56 51 95 109 79 

 

E você recebe auxílio financeiro do patrocínio de empresas privadas? 

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 19% 23% 17% 21% 19% 17% 11% 19% 27% 

Não 81% 76% 82% 79% 81% 82% 88% 81% 73% 

NS/NR 0% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 181 420 210 197 192 117 346 132 
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E você recebe auxílio financeiro do patrocínio de empresas privadas? 

  Total 
Tipo de deficiência: Região 

Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 19% 18% 23% 20% 13% 23% 12% 19% 20% 

Não 81% 81% 77% 80% 86% 76% 82% 81% 80% 

NS/NR 0% 1% 0% 0% 2% 1% 6% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 430 35 136 56 87 17 346 95 

 

E você recebe auxílio financeiro do patrocínio de empresas privadas? 

  Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

Participou em 
2016 

Não participou 
em 2016 

Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. 

Sim 19% 20% 17% 15% 24% 33% 13% 19% 26% 

Não 81% 79% 83% 84% 75% 67% 87% 80% 74% 

NS/NR 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 333 268 386 103 75 186 188 118 
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E você recebe auxílio financeiro de entidades sem fins lucrativos? 

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

completo 

Sim 15% 15% 14% 13% 12% 19% 17% 15% 12% 

Não 84% 83% 85% 85% 87% 81% 80% 85% 86% 

NS/NR 1% 2% 1% 2% 1% 0% 3% 0% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

601 181 420 210 197 192 117 346 132 

 

E você recebe auxílio financeiro de entidades sem fins lucrativos? 

  Total 
Tipo de deficiência: Região 

Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 15% 13% 20% 19% 13% 14% 6% 13% 23% 

Não 84% 87% 77% 79% 86% 86% 94% 86% 75% 

NS/NR 1% 0% 3% 2% 2% 0% 0% 1% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 430 35 136 56 87 17 346 95 
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E você recebe auxílio financeiro de entidades sem fins lucrativos? 

  Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

Participou em 
2016 

Não participou 
em 2016 

Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. 

Sim 15% 14% 15% 16% 10% 12% 13% 18% 11% 

Não 84% 85% 83% 83% 90% 88% 87% 81% 89% 

NS/NR 1% 0% 2% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 333 268 386 103 75 186 188 118 

 

E você recebe auxílio financeiro de alguma outra fonte? 

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 15% 14% 15% 16% 16% 12% 15% 16% 11% 

Não 84% 84% 84% 82% 84% 88% 83% 84% 86% 

NS/NR 1% 2% 0% 2% 0% 1% 2% 0% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 181 420 210 197 192 117 346 132 
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E você recebe auxílio financeiro de alguma outra fonte? 

  Total 
Tipo de deficiência: Região 

Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 15% 13% 23% 18% 5% 15% 18% 17% 12% 

Não 84% 86% 74% 82% 95% 84% 82% 82% 87% 

NS/NR 1% 1% 3% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 430 35 136 56 87 17 346 95 

 

E você recebe auxílio financeiro de alguma outra fonte? 

  Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

Participou em 
2016 

Não participou 
em 2016 

Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. 

Sim 15% 13% 17% 15% 11% 19% 16% 13% 17% 

Não 84% 86% 82% 84% 89% 81% 84% 85% 83% 

NS/NR 1% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 2% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 333 268 386 103 75 186 188 118 
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E antes da Paralimpíada, você recebia auxílio financeiro do bolsa atleta? 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 51% 57% 48% 53% 48% 53% 42% 50% 62% 

Não 49% 43% 51% 46% 52% 47% 57% 49% 38% 

NS/NR 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 181 420 210 197 192 117 346 132 

 

E antes da Paralimpíada, você recebia auxílio financeiro do bolsa atleta? 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 51% 50% 51% 54% 59% 54% 35% 50% 49% 

Não 49% 50% 49% 46% 39% 46% 65% 49% 51% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 430 35 136 56 87 17 346 95 
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E antes da Paralimpíada, você recebia auxílio financeiro do bolsa atleta? 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Sim 51% 53% 49% 41% 63% 85% 39% 51% 75% 

Não 49% 47% 50% 59% 37% 15% 60% 49% 25% 

NS/NR 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 333 268 386 103 75 186 188 118 

 

E antes da Paralimpíada, você recebia auxílio financeiro de repasses do Comitê Paralímpico Brasileiro? 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 11% 16% 8% 15% 8% 8% 9% 10% 13% 

Não 89% 83% 91% 84% 92% 92% 91% 90% 86% 

NS/NR 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 181 420 210 197 192 117 346 132 
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E antes da Paralimpíada, você recebia auxílio financeiro de repasses do Comitê Paralímpico Brasileiro? 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 11% 10% 23% 9% 18% 11% 12% 9% 11% 

Não 89% 89% 77% 91% 82% 86% 88% 90% 89% 

NS/NR 0% 1% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 430 35 136 56 87 17 346 95 

 

E antes da Paralimpíada, você recebia auxílio financeiro de repasses do Comitê Paralímpico Brasileiro? 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Sim 11% 12% 9% 9% 8% 23% 8% 7% 18% 

Não 89% 87% 91% 91% 92% 76% 91% 93% 81% 

NS/NR 0% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 333 268 386 103 75 186 188 118 
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E antes da Paralimpíada, você recebia auxílio financeiro da Lei de incentivo ao Esporte? 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 12% 18% 9% 16% 9% 9% 11% 12% 11% 

Não 87% 81% 90% 81% 90% 91% 88% 87% 88% 

NS/NR 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 181 420 210 197 192 117 346 132 

 

E antes da Paralimpíada, você recebia auxílio financeiro da Lei de incentivo ao Esporte? 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 12% 8% 34% 16% 11% 10% 24% 10% 16% 

Não 87% 90% 60% 83% 88% 89% 76% 88% 83% 

NS/NR 1% 1% 6% 1% 2% 1% 0% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 430 35 136 56 87 17 346 95 
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E antes da Paralimpíada, você recebia auxílio financeiro da Lei de incentivo ao Esporte? 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Sim 12% 12% 11% 12% 8% 12% 11% 8% 12% 

Não 87% 87% 87% 87% 92% 85% 88% 92% 87% 

NS/NR 1% 1% 2% 1% 0% 3% 1% 0% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 333 268 386 103 75 186 188 118 

 

E antes da Paralimpíada, você recebia auxílio financeiro do patrocínio de empresas estatais? 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 8% 11% 7% 10% 8% 6% 9% 8% 9% 

Não 91% 87% 93% 89% 91% 93% 90% 92% 90% 

NS/NR 1% 2% 0% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 181 420 210 197 192 117 346 132 
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E antes da Paralimpíada, você recebia auxílio financeiro do patrocínio de empresas estatais? 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 8% 7% 26% 8% 5% 13% 0% 8% 6% 

Não 91% 93% 69% 90% 95% 86% 100% 90% 93% 

NS/NR 1% 0% 6% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 430 35 136 56 87 17 346 95 

 

E antes da Paralimpíada, você recebia auxílio financeiro do patrocínio de empresas estatais? 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Sim 8% 8% 9% 6% 5% 17% 6% 4% 12% 

Não 91% 92% 90% 93% 95% 83% 93% 95% 88% 

NS/NR 1% 0% 2% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 333 268 386 103 75 186 188 118 
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E antes da Paralimpíada, você recebia auxílio financeiro do patrocínio de empresas privadas? 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 19% 24% 17% 20% 23% 15% 11% 18% 28% 

Não 81% 74% 83% 80% 77% 85% 88% 82% 72% 

NS/NR 0% 2% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 181 420 210 197 192 117 346 132 

 

E antes da Paralimpíada, você recebia auxílio financeiro do patrocínio de empresas privadas? 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 19% 18% 23% 20% 16% 24% 6% 19% 19% 

Não 81% 81% 74% 79% 84% 76% 94% 80% 81% 

NS/NR 0% 0% 3% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 430 35 136 56 87 17 346 95 
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E antes da Paralimpíada, você recebia auxílio financeiro do patrocínio de empresas privadas? 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Sim 19% 20% 18% 15% 25% 31% 13% 19% 27% 

Não 81% 80% 82% 84% 75% 69% 86% 81% 73% 

NS/NR 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 333 268 386 103 75 186 188 118 

 

E antes da Paralimpíada, você recebia auxílio financeiro de entidades sem fins lucrativos? 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 13% 13% 13% 11% 11% 17% 15% 13% 11% 

Não 86% 85% 87% 88% 89% 82% 85% 86% 88% 

NS/NR 1% 2% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 181 420 210 197 192 117 346 132 
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E antes da Paralimpíada, você recebia auxílio financeiro de entidades sem fins lucrativos? 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 13% 11% 17% 18% 13% 10% 12% 12% 19% 

Não 86% 88% 83% 82% 84% 89% 88% 87% 81% 

NS/NR 1% 1% 0% 1% 4% 1% 0% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 430 35 136 56 87 17 346 95 

 

E antes da Paralimpíada, você recebia auxílio financeiro de entidades sem fins lucrativos? 

  Total 
Identificação para painel com 

pesquisa de 2016 
Renda individual Renda familiar 

    
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Sim 13% 13% 13% 15% 9% 8% 13% 15% 10% 

Não 86% 86% 86% 84% 91% 92% 87% 85% 90% 

NS/NR 1% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 333 268 386 103 75 186 188 118 
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E antes da Paralimpíada, você recebia auxílio financeiro de alguma outra fonte? 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 13% 12% 14% 15% 14% 10% 11% 14% 12% 

Não 86% 88% 85% 85% 85% 89% 89% 85% 88% 

NS/NR 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 181 420 210 197 192 117 346 132 

 

E antes da Paralimpíada, você recebia auxílio financeiro de alguma outra fonte? 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 13% 11% 14% 18% 4% 17% 18% 13% 14% 

Não 86% 88% 86% 82% 96% 83% 82% 86% 86% 

NS/NR 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 430 35 136 56 87 17 346 95 
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E antes da Paralimpíada, você recebia auxílio financeiro de alguma outra fonte? 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Sim 13% 12% 15% 12% 11% 16% 13% 12% 15% 

Não 86% 88% 84% 87% 89% 81% 87% 88% 83% 

NS/NR 1% 0% 1% 0% 0% 3% 1% 0% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 333 268 386 103 75 186 188 118 

 

Em uma escala de 0 a 10, em que 0 é nada difícil e 10 é muito difícil, qual o nível de dificuldade que você teve para obter auxílio 
financeiro? 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

completo 

0 4% 3% 4% 4% 3% 5% 5% 4% 2% 

1 0% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 

2 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 

3 3% 3% 3% 2% 3% 4% 4% 3% 4% 

4 4% 4% 4% 3% 5% 4% 4% 4% 5% 

5 12% 12% 12% 14% 9% 11% 12% 13% 9% 

6 7% 10% 6% 11% 6% 5% 5% 8% 8% 

7 12% 9% 13% 17% 13% 5% 12% 11% 13% 

8 17% 19% 16% 16% 17% 19% 9% 19% 19% 

9 10% 7% 11% 9% 14% 7% 9% 9% 13% 

10 27% 28% 27% 20% 27% 36% 32% 26% 26% 

NS/NR 2% 3% 1% 2% 1% 2% 6% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

479 155 324 174 154 150 85 273 118 
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Em uma escala de 0 a 10, em que 0 é nada difícil e 10 é muito difícil, qual o nível de dificuldade que você teve para obter auxílio 
financeiro? 

  Total 
Tipo de deficiência: Região 

Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

0 4% 4% 7% 3% 5% 3% 0% 4% 5% 

1 0% 1% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 1% 

2 1% 1% 4% 2% 2% 1% 0% 1% 0% 

3 3% 4% 0% 2% 2% 4% 0% 3% 5% 

4 4% 4% 0% 5% 2% 8% 0% 4% 3% 

5 12% 11% 11% 13% 14% 14% 8% 11% 13% 

6 7% 7% 7% 7% 5% 7% 8% 8% 8% 

7 12% 9% 19% 17% 9% 14% 0% 12% 12% 

8 17% 16% 15% 21% 16% 18% 8% 19% 14% 

9 10% 11% 4% 8% 16% 10% 23% 9% 8% 

10 27% 29% 22% 21% 26% 20% 54% 27% 30% 

NS/NR 2% 1% 11% 1% 0% 0% 0% 3% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 479 340 27 112 43 71 13 275 77 
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Em uma escala de 0 a 10, em que 0 é nada difícil e 10 é muito difícil, qual o nível de dificuldade que você teve para obter auxílio 
financeiro? 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

0 4% 4% 4% 4% 2% 3% 5% 4% 1% 

1 0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 

2 1% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 1% 1% 

3 3% 3% 3% 4% 1% 4% 4% 4% 2% 

4 4% 4% 5% 4% 4% 4% 5% 5% 4% 

5 12% 12% 12% 13% 6% 10% 13% 9% 7% 

6 7% 7% 8% 7% 7% 10% 5% 5% 12% 

7 12% 14% 9% 12% 12% 17% 10% 11% 17% 

8 17% 17% 17% 13% 29% 22% 14% 17% 25% 

9 10% 9% 11% 11% 13% 6% 10% 13% 6% 

10 27% 27% 27% 28% 25% 24% 30% 28% 26% 

NS/NR 2% 1% 2% 2% 0% 0% 0% 2% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 479 267 212 292 84 72 135 152 105 
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Você se dedica exclusivamente ao esporte? 
  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 65% 73% 61% 72% 60% 62% 85% 65% 45% 

Não 34% 26% 38% 27% 39% 37% 15% 34% 54% 

NS/NR 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 181 420 210 197 192 117 346 132 

 

Você se dedica exclusivamente ao esporte? 
  

Total 
Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 65% 63% 89% 64% 57% 67% 76% 68% 56% 

Não 34% 36% 11% 35% 43% 32% 18% 32% 43% 

NS/NR 1% 1% 0% 1% 0% 1% 6% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 430 35 136 56 87 17 346 95 

 

 

Você se dedica exclusivamente ao esporte? 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Sim 65% 65% 65% 69% 50% 64% 73% 55% 59% 

Não 34% 34% 35% 30% 50% 36% 26% 45% 40% 

NS/NR 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 333 268 386 103 75 186 188 118 
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Como você avalia os seguintes itens no Brasil? - Apoio do governo ao esporte paralímpico 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 7% 8% 7% 11% 5% 5% 13% 6% 5% 

Bom(a) 26% 21% 28% 23% 23% 32% 19% 29% 25% 

Regular 42% 46% 40% 43% 44% 40% 42% 43% 42% 

Ruim 16% 18% 15% 16% 19% 14% 16% 16% 17% 

Péssimo(a) 8% 7% 9% 5% 10% 9% 9% 6% 11% 

NS/NR 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 181 420 210 197 192 117 346 132 

 

Como você avalia os seguintes itens no Brasil? - Apoio do governo ao esporte paralímpico 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Ótimo(a) 7% 7% 11% 7% 5% 7% 12% 8% 5% 

Bom(a) 26% 25% 26% 30% 21% 22% 6% 27% 34% 

Regular 42% 41% 34% 49% 43% 44% 35% 41% 45% 

Ruim 16% 19% 11% 10% 21% 17% 18% 16% 13% 

Péssimo(a) 8% 9% 14% 4% 9% 10% 29% 8% 3% 

NS/NR 0% 0% 3% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 430 35 136 56 87 17 346 95 
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Como você avalia os seguintes itens no Brasil? - Apoio do governo ao esporte paralímpico 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Ótimo(a) 7% 6% 9% 6% 6% 15% 9% 3% 10% 

Bom(a) 26% 24% 28% 23% 34% 37% 21% 29% 34% 

Regular 42% 44% 40% 45% 35% 29% 44% 40% 37% 

Ruim 16% 16% 16% 16% 21% 11% 16% 20% 14% 

Péssimo(a) 8% 9% 7% 10% 4% 8% 11% 8% 5% 

                    

Número de respondentes 601 333 268 386 103 75 186 188 118 

 

Como você avalia os seguintes itens no Brasil? - Programas de formação de novos paratletas 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 7% 7% 7% 11% 4% 6% 14% 6% 2% 

Bom(a) 24% 26% 23% 29% 19% 23% 22% 26% 20% 

Regular 34% 35% 34% 30% 36% 36% 38% 33% 33% 

Ruim 24% 23% 24% 21% 28% 22% 15% 25% 29% 

Péssimo(a) 10% 7% 12% 8% 12% 11% 9% 9% 14% 

NS/NR 1% 2% 1% 0% 2% 2% 1% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 181 420 210 197 192 117 346 132 
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Como você avalia os seguintes itens no Brasil? - Programas de formação de novos paratletas 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Ótimo(a) 7% 7% 17% 6% 4% 8% 18% 7% 7% 

Bom(a) 24% 23% 31% 25% 23% 20% 29% 25% 23% 

Regular 34% 33% 26% 39% 30% 43% 35% 34% 29% 

Ruim 24% 25% 20% 21% 30% 21% 12% 23% 28% 

Péssimo(a) 10% 11% 6% 8% 13% 8% 6% 11% 11% 

NS/NR 1% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 430 35 136 56 87 17 346 95 

  

Como você avalia os seguintes itens no Brasil? - Programas de formação de novos paratletas 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Ótimo(a) 7% 5% 9% 8% 2% 5% 9% 3% 4% 

Bom(a) 24% 22% 27% 23% 23% 27% 19% 26% 19% 

Regular 34% 37% 30% 34% 31% 39% 38% 29% 41% 

Ruim 24% 25% 22% 24% 31% 16% 26% 27% 22% 

Péssimo(a) 10% 11% 10% 10% 12% 13% 8% 14% 14% 

NS/NR 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 333 268 386 103 75 186 188 118 
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Como você avalia os seguintes itens no Brasil? - Cobertura da mídia sobre esportes paralímpicos 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 5% 8% 4% 7% 3% 6% 9% 5% 1% 

Bom(a) 11% 13% 10% 17% 7% 9% 15% 12% 5% 

Regular 26% 24% 27% 23% 25% 30% 28% 27% 23% 

Ruim 28% 29% 28% 27% 30% 27% 16% 27% 40% 

Péssimo(a) 28% 25% 30% 25% 35% 26% 28% 27% 32% 

NS/NR 1% 1% 1% 0% 1% 2% 3% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 181 420 210 197 192 117 346 132 

 

Como você avalia os seguintes itens no Brasil? - Cobertura da mídia sobre esportes paralímpicos 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Ótimo(a) 5% 5% 20% 3% 4% 6% 18% 4% 7% 

Bom(a) 11% 10% 23% 12% 7% 11% 24% 10% 15% 

Regular 26% 27% 29% 24% 21% 31% 6% 27% 24% 

Ruim 28% 28% 11% 33% 27% 30% 24% 29% 24% 

Péssimo(a) 28% 30% 17% 26% 39% 22% 24% 29% 27% 

NS/NR 1% 1% 0% 2% 2% 0% 6% 1% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 430 35 136 56 87 17 346 95 
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Como você avalia os seguintes itens no Brasil? - Cobertura da mídia sobre esportes paralímpicos 

  
Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Ótimo(a) 5% 4% 7% 5% 4% 3% 5% 4% 3% 

Bom(a) 11% 11% 12% 11% 13% 11% 8% 9% 14% 

Regular 26% 28% 24% 27% 21% 28% 28% 27% 20% 

Ruim 28% 29% 28% 25% 32% 40% 28% 27% 36% 

Péssimo(a) 28% 29% 28% 30% 30% 19% 30% 33% 27% 

NS/NR 1% 1% 1% 1% 0% 0% 2% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 333 268 386 103 75 186 188 118 

 

Como você avalia os seguintes itens no Brasil? - Quantidade de espaços para a prática de esportes paralímpicos 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 7% 9% 7% 12% 4% 6% 15% 6% 2% 

Bom(a) 17% 16% 17% 20% 12% 18% 19% 17% 14% 

Regular 31% 32% 30% 30% 31% 32% 30% 34% 26% 

Ruim 25% 24% 26% 23% 27% 27% 15% 25% 36% 

Péssimo(a) 19% 17% 19% 14% 26% 16% 20% 17% 22% 

NS/NR 1% 1% 1% 0% 1% 2% 1% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 181 420 210 197 192 117 346 132 
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Como você avalia os seguintes itens no Brasil? - Quantidade de espaços para a prática de esportes paralímpicos 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Ótimo(a) 7% 7% 23% 4% 7% 6% 12% 8% 8% 

Bom(a) 17% 16% 23% 18% 16% 15% 18% 17% 17% 

Regular 31% 30% 31% 34% 30% 30% 35% 32% 27% 

Ruim 25% 27% 6% 27% 25% 30% 12% 27% 19% 

Péssimo(a) 19% 20% 17% 15% 21% 17% 24% 16% 27% 

NS/NR 1% 1% 0% 1% 0% 2% 0% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 430 35 136 56 87 17 346 95 

 

Como você avalia os seguintes itens no Brasil? - Quantidade de espaços para a prática de esportes paralímpicos 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Ótimo(a) 7% 7% 8% 8% 5% 5% 8% 5% 4% 

Bom(a) 17% 15% 19% 16% 19% 13% 16% 15% 15% 

Regular 31% 32% 29% 30% 29% 39% 29% 31% 37% 

Ruim 25% 24% 27% 24% 31% 28% 25% 29% 27% 

Péssimo(a) 19% 21% 15% 22% 15% 12% 22% 20% 14% 

NS/NR 1% 0% 1% 0% 1% 3% 1% 1% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 333 268 386 103 75 186 188 118 
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Como você avalia os seguintes itens no Brasil? - Qualidade das instalações disponíveis para a prática de esportes paralímpicos 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 13% 15% 12% 17% 9% 13% 10% 15% 8% 

Bom(a) 27% 28% 27% 32% 26% 24% 28% 29% 24% 

Regular 28% 24% 29% 26% 28% 29% 32% 26% 30% 

Ruim 20% 21% 19% 20% 21% 19% 13% 22% 22% 

Péssimo(a) 11% 10% 11% 6% 15% 13% 15% 9% 14% 

NS/NR 1% 1% 1% 0% 1% 2% 2% 0% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 181 420 210 197 192 117 346 132 

 

Como você avalia os seguintes itens no Brasil? - Qualidade das instalações disponíveis para a prática de esportes paralímpicos 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Ótimo(a) 13% 13% 14% 12% 14% 13% 18% 12% 13% 

Bom(a) 27% 25% 37% 32% 21% 20% 29% 32% 22% 

Regular 28% 28% 26% 29% 29% 33% 18% 27% 28% 

Ruim 20% 21% 14% 17% 20% 23% 12% 19% 20% 

Péssimo(a) 11% 12% 9% 10% 14% 11% 24% 9% 16% 

NS/NR 1% 1% 0% 1% 2% 0% 0% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 430 35 136 56 87 17 346 95 
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Como você avalia os seguintes itens no Brasil? - Qualidade das instalações disponíveis para a prática de esportes paralímpicos 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Ótimo(a) 13% 13% 13% 11% 15% 17% 9% 12% 17% 

Bom(a) 27% 28% 27% 28% 28% 20% 27% 28% 21% 

Regular 28% 27% 29% 28% 23% 29% 33% 24% 30% 

Ruim 20% 19% 21% 19% 26% 23% 18% 24% 23% 

Péssimo(a) 11% 13% 9% 13% 8% 9% 12% 11% 8% 

NS/NR 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 333 268 386 103 75 186 188 118 

 

 

Como você avalia os seguintes itens no Brasil? - Quantidade de técnicos disponíveis no Brasil para treinar paratletas 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 10% 10% 10% 16% 8% 5% 16% 8% 6% 

Bom(a) 18% 20% 17% 23% 13% 18% 17% 19% 16% 

Regular 34% 25% 38% 34% 34% 35% 33% 34% 36% 

Ruim 21% 25% 20% 18% 24% 22% 16% 25% 18% 

Péssimo(a) 15% 17% 15% 8% 21% 17% 17% 12% 20% 

NS/NR 1% 2% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 181 420 210 197 192 117 346 132 
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Como você avalia os seguintes itens no Brasil? - Quantidade de técnicos disponíveis no Brasil para treinar paratletas 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Ótimo(a) 10% 9% 23% 9% 7% 9% 24% 11% 4% 

Bom(a) 18% 17% 29% 18% 21% 15% 12% 19% 18% 

Regular 34% 33% 26% 40% 30% 40% 24% 34% 36% 

Ruim 21% 22% 14% 20% 23% 21% 6% 22% 21% 

Péssimo(a) 15% 17% 9% 13% 16% 14% 35% 13% 20% 

NS/NR 1% 2% 0% 1% 2% 1% 0% 2% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 430 35 136 56 87 17 346 95 

 

Como você avalia os seguintes itens no Brasil? - Quantidade de técnicos disponíveis no Brasil para treinar paratletas 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Ótimo(a) 10% 10% 9% 10% 7% 7% 9% 8% 5% 

Bom(a) 18% 16% 21% 16% 23% 17% 16% 16% 19% 

Regular 34% 35% 33% 35% 34% 33% 33% 38% 36% 

Ruim 21% 22% 21% 21% 27% 21% 22% 26% 22% 

Péssimo(a) 15% 17% 13% 17% 7% 17% 20% 12% 15% 

NS/NR 1% 1% 2% 1% 2% 4% 1% 1% 3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 333 268 386 103 75 186 188 118 
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Como você avalia os seguintes itens no Brasil? - Nível de preparo dos técnicos que treinam paratletas no Brasil 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 20% 23% 19% 25% 18% 17% 32% 20% 10% 

Bom(a) 37% 33% 39% 39% 36% 35% 30% 38% 42% 

Regular 28% 27% 29% 27% 29% 28% 20% 29% 33% 

Ruim 8% 10% 8% 7% 9% 9% 11% 8% 8% 

Péssimo(a) 6% 7% 6% 2% 7% 10% 7% 5% 8% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 181 420 210 197 192 117 346 132 

 

Como você avalia os seguintes itens no Brasil? - Nível de preparo dos técnicos que treinam paratletas no Brasil 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Ótimo(a) 20% 20% 37% 18% 20% 20% 12% 21% 19% 

Bom(a) 37% 38% 31% 34% 34% 39% 53% 37% 34% 

Regular 28% 28% 20% 29% 27% 28% 29% 28% 29% 

Ruim 8% 7% 9% 14% 11% 3% 6% 9% 12% 

Péssimo(a) 6% 7% 3% 5% 9% 10% 0% 5% 6% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 430 35 136 56 87 17 346 95 
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Como você avalia os seguintes itens no Brasil? - Nível de preparo dos técnicos que treinam paratletas no Brasil 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Ótimo(a) 20% 20% 21% 22% 14% 16% 22% 16% 15% 

Bom(a) 37% 38% 35% 35% 50% 28% 29% 43% 35% 

Regular 28% 26% 30% 28% 23% 36% 31% 27% 34% 

Ruim 8% 9% 8% 8% 9% 12% 10% 9% 10% 

Péssimo(a) 6% 7% 4% 7% 4% 7% 8% 5% 5% 

NS/NR 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 333 268 386 103 75 186 188 118 

 

Você conhece o Centro de Treinamento Paralímpico que funciona em São Paulo? 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 73% 77% 71% 83% 73% 62% 71% 74% 74% 

Não 27% 22% 29% 17% 26% 38% 29% 26% 25% 

NS/NR 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 181 420 210 197 192 117 346 132 
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Você conhece o Centro de Treinamento Paralímpico que funciona em São Paulo? 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 73% 73% 66% 75% 64% 66% 59% 79% 65% 

Não 27% 27% 34% 24% 36% 34% 41% 20% 35% 

NS/NR 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 430 35 136 56 87 17 346 95 

 

Você conhece o Centro de Treinamento Paralímpico que funciona em São Paulo? 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Sim 73% 74% 72% 68% 83% 84% 68% 72% 86% 

Não 27% 26% 28% 32% 17% 15% 32% 28% 13% 

NS/NR 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 333 268 386 103 75 186 188 118 
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Você frequenta ou já frequentou esse Centro de Treinamento? 
  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 83% 86% 82% 87% 83% 80% 78% 89% 76% 

Não 16% 14% 17% 11% 17% 20% 19% 11% 23% 

NS/NR 1% 1% 1% 2% 1% 0% 2% 0% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 439 140 299 175 144 119 83 255 98 

 

Você frequenta ou já frequentou esse Centro de Treinamento? 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Sim 83% 81% 86% 82% 89% 87% 83% 84% 86% 

Não 16% 18% 13% 17% 11% 11% 17% 16% 13% 

NS/NR 1% 0% 2% 0% 0% 2% 1% 0% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 439 247 192 263 85 63 127 135 101 

 

Você frequenta ou já frequentou esse Centro de Treinamento? 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 83% 83% 65% 89% 81% 81% 90% 87% 71% 

Não 16% 16% 30% 11% 14% 19% 10% 12% 29% 

NS/NR 1% 1% 4% 0% 6% 0% 0% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 439 314 23 102 36 57 10 274 62 
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Você acha que após a Paralimpíada no Rio de Janeiro a prática de esportes por pessoas com deficiência no Brasil? 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Aumentou 53% 54% 53% 62% 48% 49% 61% 54% 46% 

Permaneceu igual 36% 34% 36% 31% 40% 36% 26% 37% 41% 

Diminuiu 10% 10% 10% 7% 11% 13% 11% 9% 12% 

NS/NR 1% 1% 1% 0% 1% 1% 2% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 181 420 210 197 192 117 346 132 

 

Você acha que após a Paralimpíada no Rio de Janeiro a prática de esportes por pessoas com deficiência no Brasil? 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Aumentou 53% 52% 63% 55% 43% 61% 53% 52% 57% 

Permaneceu igual 36% 37% 34% 33% 43% 25% 41% 38% 31% 

Diminuiu 10% 11% 3% 11% 13% 13% 6% 9% 12% 

NS/NR 1% 1% 0% 1% 2% 1% 0% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 430 35 136 56 87 17 346 95 
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Você acha que após a Paralimpíada no Rio de Janeiro a prática de esportes por pessoas com deficiência no Brasil? 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Aumentou 53% 51% 56% 51% 54% 67% 49% 53% 64% 

Permaneceu igual 36% 35% 36% 36% 39% 25% 35% 40% 29% 

Diminuiu 10% 13% 7% 12% 7% 7% 15% 7% 6% 

NS/NR 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 333 268 386 103 75 186 188 118 

 

Em relação ao quadro de medalhas na Paralimpíada no Rio de Janeiro, você acredita que o Brasil teve um desempenho: 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Melhor que o esperado 41% 43% 40% 47% 39% 38% 40% 44% 33% 

Pior que o esperado 21% 14% 24% 11% 25% 28% 17% 17% 36% 

Igual ao esperado 37% 41% 35% 41% 35% 34% 40% 38% 32% 

NS/NR 1% 2% 0% 0% 2% 1% 3% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 181 420 210 197 192 117 346 132 
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Em relação ao quadro de medalhas na Paralimpíada no Rio de Janeiro, você acredita que o Brasil teve um desempenho: 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Melhor que o esperado 41% 43% 46% 34% 41% 40% 35% 43% 37% 

Pior que o esperado 21% 20% 14% 25% 25% 18% 6% 19% 31% 

Igual ao esperado 37% 36% 37% 40% 34% 40% 59% 37% 32% 

NS/NR 1% 1% 3% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 430 35 136 56 87 17 346 95 

 

Em relação ao quadro de medalhas na Paralimpíada no Rio de Janeiro, você acredita que o Brasil teve um desempenho: 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Melhor que o esperado 41% 41% 41% 46% 31% 28% 48% 38% 31% 

Pior que o esperado 21% 21% 21% 16% 27% 45% 17% 21% 38% 

Igual ao esperado 37% 37% 37% 37% 42% 25% 33% 40% 30% 

NS/NR 1% 1% 1% 1% 0% 1% 2% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 333 268 386 103 75 186 188 118 
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Após o término da Paralimpíada, você acha que o interesse da população no Brasil pelo esporte paralímpico: 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Aumentou 52% 51% 53% 56% 50% 51% 56% 52% 51% 

Permaneceu igual 42% 44% 41% 41% 42% 43% 38% 42% 45% 

Diminuiu 6% 5% 6% 3% 8% 7% 6% 6% 5% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 181 420 210 197 192 117 346 132 

 

Após o término da Paralimpíada, você acha que o interesse da população no Brasil pelo esporte paralímpico: 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Aumentou 52% 51% 60% 53% 50% 64% 59% 49% 53% 

Permaneceu igual 42% 43% 31% 41% 41% 30% 35% 46% 41% 

Diminuiu 6% 6% 9% 6% 9% 6% 6% 5% 6% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 430 35 136 56 87 17 346 95 
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Após o término da Paralimpíada, você acha que o interesse da população no Brasil pelo esporte paralímpico: 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Aumentou 52% 52% 53% 49% 52% 72% 42% 53% 65% 

Permaneceu igual 42% 43% 41% 45% 45% 23% 49% 42% 33% 

Diminuiu 6% 5% 6% 6% 3% 5% 8% 5% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 333 268 386 103 75 186 188 118 

 

Após a Paralimpíada, você acha que a cobertura de esportes paralimpícos pelos meios de comunicação: 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Aumentou 26% 29% 25% 33% 19% 25% 25% 27% 23% 

Permaneceu igual 59% 60% 59% 57% 62% 58% 58% 60% 58% 

Diminuiu 15% 10% 17% 9% 19% 17% 16% 12% 19% 

NS/NR 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 181 420 210 197 192 117 346 132 
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Após a Paralimpíada, você acha que a cobertura de esportes paralimpícos pelos meios de comunicação: 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Aumentou 26% 24% 37% 28% 20% 37% 29% 24% 24% 

Permaneceu igual 59% 60% 43% 60% 68% 52% 59% 60% 58% 

Diminuiu 15% 15% 17% 13% 13% 10% 12% 16% 18% 

NS/NR 0% 0% 3% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 430 35 136 56 87 17 346 95 

 

Após a Paralimpíada, você acha que a cobertura de esportes paralimpícos pelos meios de comunicação: 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Aumentou 26% 24% 28% 24% 28% 33% 22% 25% 31% 

Permaneceu igual 59% 61% 57% 61% 56% 49% 64% 61% 53% 

Diminuiu 15% 15% 15% 14% 16% 17% 14% 14% 17% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 333 268 386 103 75 186 188 118 
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E você planeja participar da Paralimpíada em Tóquio, em 2020? 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 82% 81% 82% 90% 84% 70% 85% 82% 77% 

Não 17% 18% 17% 9% 15% 29% 11% 18% 22% 

NS/NR 1% 1% 1% 1% 1% 2% 3% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 181 420 210 197 192 117 346 132 

 

E você planeja participar da Paralimpíada em Tóquio, em 2020? 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 82% 83% 86% 75% 77% 85% 100% 81% 82% 

Não 17% 15% 14% 24% 23% 14% 0% 18% 16% 

NS/NR 1% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 601 430 35 136 56 87 17 346 95 
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E você planeja participar da Paralimpíada em Tóquio, em 2020? 

  

Total 

Identificação para painel com pesquisa de 
2016 

Renda individual Renda familiar 

  Participou em 2016 Não participou em 2016 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 
S.M. 

Até 2 
S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 
S.M. 

Sim 82% 82% 81% 82% 77% 88% 80% 84% 80% 

Não 17% 17% 18% 17% 23% 12% 19% 15% 19% 

NS/NR 1% 1% 1% 1% 0% 0% 2% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

601 333 268 386 103 75 186 188 118 

 

Você participou da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Atletas e Ex-atletas 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 12% 22% 14% 18% 16% 14% 13% 16% 20% 

Não 88% 78% 86% 82% 84% 86% 88% 84% 80% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 797 183 424 211 198 196 120 348 133 
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Você participou da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Atletas e Ex-atletas 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 12% 13% 7% 12% 16% 9% 12% 12% 14% 

Não 88% 87% 93% 88% 84% 91% 88% 88% 86% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 797 564 45 188 80 117 26 442 132 

 

Você participou da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Atletas e Ex-atletas 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Sim 12% 12% 13% 5% 24% 63% 5% 13% 45% 

Não 88% 88% 87% 95% 76% 37% 95% 87% 55% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 797 440 357 389 105 76 189 190 119 
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De um modo geral, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Atletas e Ex-atletas 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 56% 45% 63% 56% 56% 54% 40% 61% 54% 

Bom(a) 38% 50% 31% 41% 38% 36% 40% 37% 38% 

Regular 6% 5% 7% 3% 6% 11% 20% 2% 8% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 99 40 59 39 32 28 15 57 26 

 

De um modo geral, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Atletas e Ex-atletas 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Ótimo(a) 56% 59% 100% 39% 62% 40% 100% 56% 50% 

Bom(a) 38% 36% 0% 52% 38% 40% 0% 36% 50% 

Regular 6% 5% 0% 9% 0% 20% 0% 7% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 99 73 3 23 13 10 3 55 18 

 

 

 

 



 

 

  

  

 

Paratletas e a Paralimpíada 

 

9
3

 

De um modo geral, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Atletas e Ex-atletas 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Ótimo(a) 56% 57% 53% 50% 64% 54% 50% 58% 54% 

Bom(a) 38% 37% 40% 45% 36% 38% 40% 42% 39% 

Regular 6% 6% 7% 5% 0% 8% 10% 0% 7% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 99 54 45 20 25 48 10 24 54 

 

E em relação aos seguintes itens, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Acessibilidade nos alojamentos - 
Atletas e Ex-atletas 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 53% 63% 46% 64% 38% 54% 53% 51% 58% 

Bom(a) 34% 20% 44% 28% 47% 29% 20% 39% 31% 

Regular 10% 13% 8% 8% 13% 11% 20% 11% 4% 

Ruim 1% 3% 0% 0% 0% 4% 7% 0% 0% 

Péssimo(a) 1% 0% 2% 0% 0% 4% 0% 0% 4% 

NS/NR 1% 3% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 4% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 99 40 59 39 32 28 15 57 26 
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E em relação aos seguintes itens, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Acessibilidade nos alojamentos - 
Atletas e Ex-atletas 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Ótimo(a) 53% 55% 100% 39% 54% 50% 100% 53% 44% 

Bom(a) 34% 34% 0% 39% 46% 20% 0% 35% 39% 

Regular 10% 8% 0% 17% 0% 30% 0% 11% 6% 

Ruim 1% 0% 0% 4% 0% 0% 0% 0% 6% 

Péssimo(a) 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 

NS/NR 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 6% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 99 73 3 23 13 10 3 55 18 

 

E em relação aos seguintes itens, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Acessibilidade nos alojamentos - 
Atletas e Ex-atletas 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Ótimo(a) 53% 54% 51% 55% 44% 56% 70% 46% 54% 

Bom(a) 34% 35% 33% 30% 44% 29% 10% 46% 33% 

Regular 10% 11% 9% 5% 12% 13% 10% 4% 11% 

Ruim 1% 0% 2% 5% 0% 0% 10% 0% 0% 

Péssimo(a) 1% 0% 2% 0% 0% 2% 0% 0% 2% 

NS/NR 1% 0% 2% 5% 0% 0% 0% 4% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 99 54 45 20 25 48 10 24 54 
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E em relação aos seguintes itens, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Acessibilidade nos locais de 
competição - Atletas e Ex-atletas 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 48% 55% 44% 54% 41% 50% 67% 46% 46% 

Bom(a) 42% 35% 47% 38% 56% 32% 13% 47% 46% 

Regular 8% 10% 7% 5% 3% 18% 13% 7% 8% 

Ruim 1% 0% 2% 3% 0% 0% 7% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 99 40 59 39 32 28 15 57 26 

 

E em relação aos seguintes itens, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Acessibilidade nos locais de 
competição - Atletas e Ex-atletas 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Ótimo(a) 48% 49% 100% 39% 46% 50% 33% 49% 50% 

Bom(a) 42% 42% 0% 48% 54% 10% 67% 47% 33% 

Regular 8% 8% 0% 9% 0% 30% 0% 4% 17% 

Ruim 1% 0% 0% 4% 0% 10% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 99 73 3 23 13 10 3 55 18 
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E em relação aos seguintes itens, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Acessibilidade nos locais de 
competição - Atletas e Ex-atletas 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Ótimo(a) 48% 48% 49% 50% 48% 46% 70% 50% 44% 

Bom(a) 42% 44% 40% 45% 44% 44% 20% 50% 44% 

Regular 8% 7% 9% 5% 8% 10% 10% 0% 11% 

Ruim 1% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 99 54 45 20 25 48 10 24 54 

 

E em relação aos seguintes itens, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Transporte para os locais de 
competição - Atletas e Ex-atletas 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 43% 48% 41% 44% 34% 54% 53% 42% 42% 

Bom(a) 43% 40% 46% 41% 53% 36% 40% 44% 42% 

Regular 10% 8% 12% 15% 9% 4% 7% 14% 4% 

Ruim 1% 3% 0% 0% 0% 4% 0% 0% 4% 

Péssimo(a) 2% 3% 2% 0% 3% 4% 0% 0% 8% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 99 40 59 39 32 28 15 57 26 
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E em relação aos seguintes itens, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Transporte para os locais de 
competição - Atletas e Ex-atletas 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Ótimo(a) 43% 44% 67% 39% 38% 30% 67% 42% 56% 

Bom(a) 43% 42% 33% 48% 62% 70% 0% 42% 28% 

Regular 10% 10% 0% 13% 0% 0% 33% 11% 17% 

Ruim 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 

Péssimo(a) 2% 3% 0% 0% 0% 0% 0% 4% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 99 73 3 23 13 10 3 55 18 

  

E em relação aos seguintes itens, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Transporte para os locais de 
competição - Atletas e Ex-atletas 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Ótimo(a) 43% 41% 47% 30% 44% 46% 50% 42% 44% 

Bom(a) 43% 48% 38% 50% 44% 42% 40% 42% 43% 

Regular 10% 9% 11% 15% 12% 8% 10% 17% 9% 

Ruim 1% 2% 0% 5% 0% 0% 0% 0% 0% 

Péssimo(a) 2% 0% 4% 0% 0% 4% 0% 0% 4% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 99 54 45 20 25 48 10 24 54 
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E em relação aos seguintes itens, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Atuação da equipe de apoio do 
evento - Atletas e Ex-atletas 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 76% 78% 75% 67% 88% 75% 73% 72% 88% 

Bom(a) 18% 20% 17% 28% 6% 18% 20% 25% 4% 

Regular 6% 3% 8% 5% 6% 7% 7% 4% 8% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 99 40 59 39 32 28 15 57 26 

 

E em relação aos seguintes itens, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Atuação da equipe de apoio do 
evento - Atletas e Ex-atletas 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Ótimo(a) 76% 77% 67% 74% 77% 50% 100% 76% 83% 

Bom(a) 18% 18% 0% 22% 23% 30% 0% 16% 17% 

Regular 6% 5% 33% 4% 0% 20% 0% 7% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 99 73 3 23 13 10 3 55 18 
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E em relação aos seguintes itens, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Atuação da equipe de apoio do 
evento - Atletas e Ex-atletas 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Ótimo(a) 76% 72% 80% 65% 76% 79% 70% 75% 76% 

Bom(a) 18% 20% 16% 25% 20% 15% 20% 21% 17% 

Regular 6% 7% 4% 10% 4% 6% 10% 4% 7% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 99 54 45 20 25 48 10 24 54 

 

E em relação aos seguintes itens, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Qualidade das acomodações nos 
alojamentos - Atletas e Ex-atletas 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 35% 40% 32% 41% 19% 46% 60% 35% 23% 

Bom(a) 41% 38% 44% 36% 56% 32% 33% 40% 46% 

Regular 19% 13% 24% 21% 19% 18% 7% 19% 27% 

Ruim 2% 5% 0% 3% 3% 0% 0% 4% 0% 

Péssimo(a) 1% 3% 0% 0% 0% 4% 0% 2% 0% 

NS/NR 1% 3% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 4% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 99 40 59 39 32 28 15 57 26 



 

 

  

  

 

Paratletas e a Paralimpíada 

 

1
0

0
 

E em relação aos seguintes itens, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Qualidade das acomodações nos 
alojamentos - Atletas e Ex-atletas 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Ótimo(a) 35% 32% 100% 39% 31% 30% 33% 36% 39% 

Bom(a) 41% 44% 0% 39% 54% 40% 67% 40% 33% 

Regular 19% 21% 0% 17% 15% 30% 0% 18% 22% 

Ruim 2% 1% 0% 4% 0% 0% 0% 4% 0% 

Péssimo(a) 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 

NS/NR 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 6% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 99 73 3 23 13 10 3 55 18 

 

E em relação aos seguintes itens, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Qualidade das acomodações nos 
alojamentos - Atletas e Ex-atletas 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Ótimo(a) 35% 33% 38% 45% 32% 33% 70% 29% 31% 

Bom(a) 41% 44% 38% 40% 40% 42% 30% 46% 39% 

Regular 19% 19% 20% 10% 28% 19% 0% 21% 24% 

Ruim 2% 4% 0% 0% 0% 4% 0% 0% 4% 

Péssimo(a) 1% 0% 2% 0% 0% 2% 0% 0% 2% 

NS/NR 1% 0% 2% 5% 0% 0% 0% 4% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 99 54 45 20 25 48 10 24 54 
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E em relação aos seguintes itens, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Qualidade das refeições servidas no 
restaurante na Vila Olímpica - Atletas e Ex-atletas 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 59% 50% 64% 67% 59% 46% 67% 58% 58% 

Bom(a) 32% 35% 31% 28% 28% 43% 13% 37% 31% 

Regular 7% 10% 5% 5% 9% 7% 13% 5% 8% 

NS/NR 2% 5% 0% 0% 3% 4% 7% 0% 4% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 99 40 59 39 32 28 15 57 26 

 

E em relação aos seguintes itens, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Qualidade das refeições servidas no 
restaurante na Vila Olímpica - Atletas e Ex-atletas 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Ótimo(a) 59% 56% 100% 61% 54% 50% 67% 60% 61% 

Bom(a) 32% 36% 0% 26% 38% 40% 33% 31% 28% 

Regular 7% 7% 0% 9% 8% 10% 0% 9% 0% 

Ruim 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Péssimo(a) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

NS/NR 2% 1% 0% 4% 0% 0% 0% 0% 11% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 99 73 3 23 13 10 3 55 18 
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E em relação aos seguintes itens, como você avalia a organização da Paralimpíada no Rio de Janeiro? - Qualidade das refeições servidas no 
restaurante na Vila Olímpica - Atletas e Ex-atletas 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Ótimo(a) 59% 59% 58% 55% 56% 63% 70% 50% 59% 

Bom(a) 32% 33% 31% 35% 32% 29% 20% 38% 31% 

Regular 7% 7% 7% 0% 12% 8% 0% 8% 9% 

Ruim 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Péssimo(a) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

NS/NR 2% 0% 4% 10% 0% 0% 10% 4% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 99 54 45 20 25 48 10 24 54 

 

Em geral, você acha que a presença de público nas competições foi: - Atletas e Ex-atletas 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Alta 57% 55% 58% 72% 50% 43% 53% 58% 58% 

Média 36% 35% 37% 18% 50% 46% 33% 37% 35% 

Baixa 7% 10% 5% 10% 0% 11% 13% 5% 8% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 99 40 59 39 32 28 15 57 26 
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Em geral, você acha que a presença de público nas competições foi: - Atletas e Ex-atletas 

  Total Tipo de deficiência: Região 

    Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Alta 57% 58% 33% 57% 46% 50% 67% 60% 56% 

Média 36% 38% 33% 30% 54% 30% 0% 35% 39% 

Baixa 7% 4% 33% 13% 0% 20% 33% 5% 6% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 99 73 3 23 13 10 3 55 18 

 

Em geral, você acha que a presença de público nas competições foi: - Atletas e Ex-atletas 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Alta 57% 56% 58% 45% 60% 58% 40% 50% 65% 

Média 36% 35% 38% 40% 36% 38% 40% 46% 31% 

Baixa 7% 9% 4% 15% 4% 4% 20% 4% 4% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 99 54 45 20 25 48 10 24 54 
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Você chegou a receber alguma medalha durante os jogos? - Atletas e Ex-atletas 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 32% 35% 31% 38% 28% 29% 53% 30% 27% 

Não 68% 65% 69% 62% 72% 71% 47% 70% 73% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 99 40 59 39 32 28 15 57 26 

 

 

Você chegou a receber alguma medalha durante os jogos? - Atletas e Ex-atletas 
  

Total 
Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 32% 26% 33% 52% 31% 50% 67% 29% 28% 

Não 68% 74% 67% 48% 69% 50% 33% 71% 72% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 99 73 3 23 13 10 3 55 18 

Você chegou a receber alguma medalha durante os jogos? - Atletas e Ex-atletas 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Sim 32% 35% 29% 35% 24% 31% 50% 21% 35% 

Não 68% 65% 71% 65% 76% 69% 50% 79% 65% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 99 54 45 20 25 48 10 24 54 
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Você participou de alguma Paralimpíada anterior à Rio 2016? - Atletas e Ex-atletas 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 41% 45% 39% 28% 59% 39% 47% 44% 31% 

Não 59% 55% 61% 72% 41% 61% 53% 56% 69% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 99 40 59 39 32 28 15 57 26 

 

Você participou de alguma Paralimpíada anterior à Rio 2016? - Atletas e Ex-atletas 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 41% 38% 33% 52% 31% 50% 67% 38% 50% 

Não 59% 62% 67% 48% 69% 50% 33% 62% 50% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 99 73 3 23 13 10 3 55 18 
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Você participou de alguma Paralimpíada anterior à Rio 2016? - Atletas e Ex-atletas 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Sim 41% 39% 44% 35% 32% 50% 40% 33% 50% 

Não 59% 61% 56% 65% 68% 50% 60% 67% 50% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 99 54 45 20 25 48 10 24 54 

 

Qual foi a última paralimpíada de que você participou anterior à Rio 2016? - Atletas e Ex-atletas 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Londres, em 2012 85% 83% 87% 82% 100% 64% 57% 92% 88% 

Sidney, em 2000 5% 6% 4% 0% 0% 18% 0% 4% 13% 

Outras 10% 11% 9% 18% 0% 18% 43% 4% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 41 18 23 11 19 11 7 25 8 
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Qual foi a última paralimpíada de que você participou anterior à Rio 2016? - Atletas e Ex-atletas 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Londres, em 2012 85% 86% 0% 92% 100% 60% 50% 90% 89% 

Sidney, em 2000 5% 7% 0% 0% 0% 20% 0% 5% 0% 

Outras 10% 7% 100% 8% 0% 20% 50% 5% 11% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 41 28 1 12 4 5 2 21 9 

  

Qual foi a última paralimpíada de que você participou anterior à Rio 2016? - Atletas e Ex-atletas 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Londres, em 2012 85% 100% 70% 57% 75% 96% 25% 88% 96% 

Sidney, em 2000 5% 0% 10% 0% 13% 4% 0% 0% 4% 

Outras 10% 0% 20% 43% 13% 0% 75% 13% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 41 21 20 7 8 24 4 8 27 
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Em comparação com a última paralimpíada de que você participou, você considera que a qualidade da organização da Rio 2016, no geral, 
foi: - Atletas e Ex-atletas 

  

Total 

Sexo Idade Escolaridade 

  Feminino Masculino 
De 16 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
40 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 
Ensino médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Superior 12% 0% 22% 0% 11% 27% 14% 12% 13% 

Igual 44% 39% 48% 64% 42% 27% 29% 52% 38% 

Inferior 41% 61% 26% 36% 42% 45% 57% 36% 50% 

NS/NR 2% 0% 4% 0% 5% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 41 18 23 11 19 11 7 25 8 

 

Em comparação com a última paralimpíada de que você participou, você considera que a qualidade da organização da Rio 2016, no geral, 
foi: - Atletas e Ex-atletas 

  
Total 

Tipo de deficiência: Região 

  Física Intelectual Visual Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Superior 12% 18% 0% 0% 0% 0% 0% 19% 11% 

Igual 44% 43% 100% 42% 75% 20% 50% 43% 44% 

Inferior 41% 36% 0% 58% 25% 80% 50% 33% 44% 

NS/NR 2% 4% 0% 0% 0% 0% 0% 5% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 41 28 1 12 4 5 2 21 9 
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Em comparação com a última paralimpíada de que você participou, você considera que a qualidade da organização da Rio 2016, no geral, 
foi: - Atletas e Ex-atletas 

  

Total 

Identificação para painel com 
pesquisa de 2016 

Renda individual Renda familiar 

  
Participou em 

2016 
Não participou 

em 2016 
Até 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

Mais de 5 S.M. Até 2 S.M. 
Mais de 2 a 5 

S.M. 
Mais de 5 S.M. 

Superior 12% 5% 20% 0% 25% 13% 0% 13% 15% 

Igual 44% 38% 50% 71% 25% 38% 75% 50% 37% 

Inferior 41% 52% 30% 14% 50% 50% 25% 25% 48% 

NS/NR 2% 5% 0% 14% 0% 0% 0% 13% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de respondentes 41 21 20 7 8 24 4 8 27 

 

  

 

 

 



 

 

 

 

11

0 

P
ar

at
le

ta
s 

e 
a 

P
ar

al
im

p
ía

d
a 

 

Realização 

Instituto de Pesquisa DataSenado 
Elga Mara Teixeira Lopes 
 

Equipe Técnica 
Caio Felipe de B. Andrade 
Florian Augusto A. C. Madruga 
Guilherme Brandão 
Hilma B. B. Fernandes dos Santos 
Laura Efigênia F. E. de Sousa 
  

Estatístico 
Marcos Ruben de Oliveira 

Estagiários 
Roberto de Souza Marques Buffone  
João Marcelo Xavier Rodrigues 
Marcos Douglas R. de Sousa 
Pedro Jardim 

Apoio Tecnológico 
Gabriele Lima Gomes 
Paulo Henrique Melo Rufino 
Pedro Leonardo de Castro M. Barbosa
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http://www.senado.leg.br/datasenado 

Via N2, Anexo D, Bloco 4 - Cep 70165-900, Brasília/DF - 0800-612211 
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